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ATA DA VIGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA, SEGUNDO SEMESTRE, 

DO QUARTO ANO LEGISLATIVO, NO SEGUNDO BIÊNIO (2019/2020), DA 

DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA (2017/2020) DA MUNICIPALIDADE NA 

CÂMARA MUNICIPAL DA SERRA, QUE SE REALIZOU NA QUARTA-FEIRA, 

DIA CINCO, MÊS DE AGOSTO, ANO DOIS MIL E VINTE, ÀS DEZESSEIS 

HORAS (05/08/2020, 16H00MIN). 

MESA DIRETORA/VEREADORES: 

Presidente:  Rodrigo Márcio Caldeira – PRTB;  

1º Vice-Presidente: Aécio Darli de Jesus Leite – PT; 

2ª Vice-Presidente: Cleusa Paixão da Silva – PMN; 

1º Secretário: Roberto Ferreira da Silva – PROS; 

2º Secretário: Adriano Vasconcelos Rego – PSB. 

Aos cinco dias, do mês de agosto, ano dois mil e vinte, no Palácio “Judith 

Leão Castello Ribeiro”, Sala das Sessões “Flodoaldo Borges Miguel”, Rua 

Major Pissarra, 245, nesta cidade, Estado do Espírito Santo. O Senhor 

Rodrigo Márcio Caldeira, Presidente, reuniu-se em Sessão Ordinária, no 

Segundo Semestre do Quarto Ano Legislativo, Biênio dois mil e dezenove, 

dois mil e vinte (2019/2020), Segunda Parte da Décima Oitava Legislatura 

(2017/2020) da Municipalidade na Câmara Municipal da Serra. 

Registraram-se assinadas as presenças dos Nobres Senhores Vereadores: 

Adilson Maria da Silva, PMB; Adriano Vasconcelos Rego, PSB; Aécio Darli 

de Jesus Leite, PT; Ailton Rodrigues de Siqueira, PSC; Basílio Antônio Neves 

Santos, PSC; Carlos Augusto Lorenzoni, REDE; Cleusa Paixão da Silva, PMN; 

Ericson Teixeira Duarte, REDE; Fábio Duarte de Almeida, REDE; Fábio de 

Souza Rosa, PSB; Gilmar Dadalto, PSDB; José Fábio Araújo dos Santos, PSB; 

José Geraldo Carreiro, PMB; José Geraldo da Vitória, PDT; Miguel Mates 
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Santos, PATRIOTA; Quélcia Mara Fraga Gonçalves, PRB; Robson Miranda, 

PODEMOS; Roberto Ferreira da Silva, PROS; Rodrigo Márcio Caldeira, 

REDE; Stéfano Sbardelotti de Andrade, PSD; Wanildo Pascoal Sarnaglia, 

PSD e Wellington Batista Guizolfe, DEM. Com a ausência registrada do 

Vereador Luiz Carlos Moreira, MDB. O assentamento às assinaturas 

registradas encontra-se no Livro de Registro das Frequências dos 

Parlamentares, Número Um (N.º 1), Biênio dois mil e dezenove, dois mil e 

vinte (2019/2020), da Décima Oitava Legislatura, dois mil e dezessete, dois 

mil e vinte (2017/2020). Formou-se a Mesa Diretora. Instalaram-se os 

trabalhos. Ato contínuo, por força da Resolução Nº 198, de dezoito de 

maio do ano dois mil e nove, publicada no Diário Oficial de vinte de maio, 

do ano dois mil e nove, que acrescenta o Artigo 136-A à Resolução Nº 95, 

de vinte e nove de outubro de 1986 (Regimento Interno), que dispõe 

sobre obrigatoriedade à execução dos Hinos Nacional, do Estado do 

Espírito Santo ou do Município da Serra nas Sessões Plenárias da Câmara 

Municipal da Serra. Nesse sentido, neste dia, cantou-se o Hino Nacional. 

Logo após, o Primeiro-Secretário procedeu à leitura bíblica em Segundo 

Coríntios, Capítulo três, Versículos de quatro a seis.  Em Fala Pela Ordem, 

o Presidente, Vereador Rodrigo Márcio Caldeira registrou a presença do 

Senhor Osvaldino, Presidente do SERMUS e do Senhor João Manuel da 

ASAFISCO. Não houve Ata a ser deliberada. PEQUENO 

EXPEDIENTE/MATÉRIAS PROTOCOLADAS NA CASA, Parágrafo 1º, Artigo 

151 do RI. Sobre a Mesa constaram as seguintes Matérias, as quais, neste 

ato LIDAS, posteriormente foram encaminhadas com a anuência do 

Secretário da Mesa Diretora aos devidos Doutos, às Comissões 

Permanentes e à Procuradoria-Geral deste Órgão Legislativo que, durante 

o prazo Regimental, as apreciam, emitem seus Pareceres, a fim de 
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deliberá-las ao Plenário.  VETO Nº 10/2020: Mensagem Nº 24/2020, 

comunica sobre o Veto Total ao Autógrafo de Lei nº 5.173, Projeto de Lei 

37/2020 de autoria de diversos vereadores. Autoria do Executivo 

Municipal. VETO Nº 11/2020: Mensagem nº 25/2020, comunica sobre o 

Veto Total ao Autógrafo de Lei Nº 5.168 de autoria dos Vereadores 

Rodrigo Marcio Caldeira e Stefano Andrade, Projeto de Lei 42/2020. 

Autoria do Executivo Municipal. PROJETO DE LEI Nº 32/2020: Dispõe sobre 

as diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária para o exercício 

financeiro do ano de 2021 e dá outras providências. Autoria do Executivo 

Municipal. Em Fala Pela Ordem, o Vereador Fábio Duarte solicitou Regime 

de Urgência Especial ao referido projeto. PROJETO DE LEI Nº 85/2020: 

Altera a Lei Nº 2.405, de 03 de agosto de 2001, com as Emendas 06/2020, 

07/2020 e 08/2020, e dá outras providências. Autoria do Executivo 

Municipal. Em Fala Pela Ordem o Vereador Basílio da Saúde solicitou 

Regime de Urgência Especial ao referido projeto. PROJETO INDICATIVO Nº 

56/2020: Dispõe sobre a construção da EMEF no Bairro de Colina de 

Laranjeiras, no Município da Serra e dá outras providências. Autoria do 

Vereador Luiz Carlos Moreira. REQUERIMENTO Nº 83/2020: Requer 

informações acerca da denominação do Hospital Materno Infantil e 

também sobre a Maternidade de Carapina, entre outras informações 

descritas. Autoria do Vereador Aécio Leite. REQUERIMENTO Nº 84/2020: 

Requer informações do quadro apresentado pela Secretaria de Trabalho, 

Emprego e Renda, referente a mobilização de mão de obra da empresa via 

SINE, contendo as solicitações referentes aos meses maio, junho e julho. 

Autoria do Vereador Aécio Leite. REQUERIMENTO Nº 85/2020: Pedido de 

Informação ao Executivo Municipal, sobre quantidade de câmeras de 

vigilância atualmente instaladas no município e a quantidade que se 
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encontra em total funcionamento. Autoria do Vereador Pastor Ailton. 

REQUERIMENTO Nº 86/2020: Solicita que seja requisitada a Secretaria 

competente informações acerca da Apresentação do registro do Processo 

de Concessão de Viabilidade e Licenciamento, por parte da empresa 

Marca Ambiental para o recebimento de resíduos sólidos compostos por 

areia branca, oriundas da base da Montanha Mestre Álvaro. Autoria dos 

Vereadores Pastor Ailton, Fabão da Habitação e Rodrigo Caldeira.  

REQUERIMENTO Nº 87/2020: Requer informações acerca do relatório dos 

casos de meningite registrados no Município da Serra, discriminando 

idade e região de moradia dos infectados. Autoria do Vereador Pastor 

Ailton. REQUERIMENTO Nº 88/2020: Requer informações acerca do 

relatório dos recursos públicos recebidos da União pela prefeitura, para as 

medidas excepcionais de combate ao COVID-19, e como estes recursos 

foram aplicados, se o saldo ainda será investido e os planos para estes 

futuros investimentos. Autoria do Vereador Pastor Ailton. 

REQUERIMENTO Nº 89/2020: Requer que seja solicitado a Secretaria 

competente, a confirmação referente ao critério utilizado para selecionar 

as duas mil famílias que receberam o Auxílio Municipal. Autoria do 

Vereador Pastor Ailton. REQUERIMENTO 90/2020: Requer que seja 

solicitada à Secretaria competente a cópia integral do contrato referente 

ao processo 38384/2019 da licitação 222/2019, assinado em 22/04/2020 

contratando o valor de R$ 2.280.000,00. Autoria do Vereador Pastor 

Ailton. GRANDE EXPEDIENTE/ORADORES INSCRITOS. Consoante o Artigo 

Nº 151, do 3º Parágrafo do RI. Inscreveram-se para o pronunciamento os 

seguintes vereadores:  Fabão da Habitação, Aécio Leite, Geraldinho de Feu 

Rosa, Pastor Ailton Rodrigues, Adriano Galinhão e Gilmar Raposão. No 

entanto, declinaram de suas falas os vereadores Pastor Ailton e Adriano 
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Galinhão. NO PRIMEIRO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Fabão da 

Habitação saudou o Presidente Rodrigo Caldeira, a Mesa Diretora, os Edis 

presentes e os internautas. Iniciou seu pronunciamento lembrando que há 

um ano começou a sofrer perseguições políticas por causa de uma falsa 

acusação de Rachid, disse que durante um ano sofreu muito junto com 

sua família, mas após a conclusão das investigações do Ministério Público 

e do partido PSD, a que pertencia na época da acusação, foi inocentado; 

contou que não tinha ideia de que ser vereador, fazendo o bem para a 

população,  incomodaria tanto. EM APARTE, o Presidente Rodrigo Caldeira 

parabenizou o Vereador Fabão da Habitação, disse que acompanhou de 

perto seu sofrimento, mas não havia dúvidas sobre a honestidade do 

Vereador Fabão da Habitação. Retomando sua fala o Vereador Fabão disse 

que o inquérito civil foi arquivado pelo MPES, por não haver provas de que 

ele tivesse cometido crime de Rachid. EM APARTE, o Vereador Basílio da 

Saúde disse que a justiça foi feita, pois o Vereador Fabão é um vereador 

atuante e a todo momento todos sabiam que esses boatos eram 

mentirosos. EM APARTE, a Vereadora Quélcia disse que a mentira só 

prevalece enquanto a verdade não chega, afirmou que a justiça deve ir 

atrás de quem inventou essas mentiras contra o Vereador Fabão.  EM 

APARTE, o Vereador Pastor Ailton parabenizou o Vereador Fabão, afirmou 

que não tinha dúvida sobre a idoneidade dele e imagina o sofrimento da 

família do vereador, disse que ele pagou o preço por ter um 

posicionamento firme. O Vereador Fabão da Habitação finalizou dizendo 

que é um dia muito especial, agradeceu a todos pelo carinho e pelas 

orações, terminou dizendo que pra tudo na vida há um proposito. EM 

FALA PELA ORDEM, o Vereador Wellington Alemão afirmou que a maior 

justiça vem de Deus, disse que o Vereador Fabão pode ficar tranquilo pois 
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todos sabem de sua honestidade. EM FALA PELA ORDEM, o Vereador 

Adriano Galinhão parabenizou o Vereador Fabão. EM FALA PELA ORDEM, 

o Vereador Roberto Catirica disse que também subiu à tribuna há um ano 

atrás para agradecer aos amigos que nele confiaram quando também foi 

vítima de acusações mentirosas, pediu que o Vereador Fabão continue 

sendo prudente, pois do resto Deus se encarregará. NO SEGUNDO 

PRONUNCIAMENTO, o Vereador Aécio Leite cumprimentou o Presidente 

Rodrigo Caldeira, a Mesa Diretora, os Edis presentes e os Internautas.  

Iniciou seu pronunciamento dizendo ter respeito e admiração pelo 

Vereador Fabão da Habitação, em seguida contou ter recebido uma carta 

da empresa Arcelor Mittal, respondendo ao seu questionamento sobre 

contratação de mão de obra de pessoa de fora do estado, disse que a 

empresa Arcelor Mittal cumpriu com o que foi combinado na reunião mas 

a empresa RIP continuou a fazer contratações de pessoas de fora do 

estado; solicitou que a empresa apresente o título de eleitor dos 

trabalhadores pois não tem lógica a pessoa ser do estado e morar em 

alojamentos. Logo após, contou ter recebido um denuncia dos médicos 

em relação aos salários, disse que em janeiro de dois mil e quatro o salário 

base era de mil trezentos e trinta e sete reais, hoje o salário base é de três 

mil cento e oitenta e seis reais; afirmou que a média de aumento por ano 

é de cento e quinze reais, disse que isso é uma falta de responsabilidade 

com os médicos do município da Serra e que durante dezesseis anos eles 

receberam somente abono salarial; citou ainda o plano de carreira que foi 

prometido aos médicos e a prefeitura não cumpriu, indicou que nenhum 

servidor no município da Serra é valorizado, disse que a Casa precisa de 

alguma forma ajudar os médicos e enfermeiros que tem o pior salário do 

estado do Espirito Santo.  Em seguida, disse que é filho de carroceiro e de 
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uma lavadeira de roupas, foi servente de pedreiro, no primeiro mandato 

foi o quinto vereador mais bem votado do município e no segundo 

mandato foi o decimo segundo mais bem votado; disse que tem orgulho 

em ser vereador do município da Serra e ter a ficha limpa, contou que 

desafiou o Sr. Julhomar Massariol e o Sr. Pedro Firme para que 

apresentem suas declarações de imposto de renda dos últimos doze anos 

e veja o aumento patrimonial; desafiou o Prefeito e os secretários a 

provar que ele pediu algo pra os empresários, contou que o que fez foi 

tentar dar valor aos catadores, mas nunca pediu nenhum benefício, 

afirmou ter ficado muito chateado em ser chamado de corrupto. NO 

TERCEIRO PRONUNCIAMENTO, o vereador Geraldinho Feu Rosa saudou 

todos da Mesa diretora e os Edis presentes na sessão. Iniciou o 

pronunciamento questionando a saúde pública no município da Serra. 

Disse que estão faltando materiais para o combate do Covid-19 no 

Município da Serra. Falou que a cidade da Serra recebeu em torno de 100 

milhões de reais para o combate desta pandemia, porém, o que é visto é o 

descaso com o dinheiro público. Questionou as licitações dispensadas que 

estão sendo realizadas por conta da pandemia. Afirmou que nas farmácias 

populares do Município da Serra estão faltando os remédios para o 

combate, deu como exemplo a Ivermectina e a Azitromicina. Questionou 

que as farmácias privadas têm estes medicamentos em deposito, porém 

estão sendo vendidos com valores mais altos e que muitos cidadãos não 

podem comprar devido ao valor. Em seguida, apontou que alguns políticos 

entraram com uma ação na justiça para vetar o auxílio para as pessoas de 

baixa renda; disse que esses políticos são os mesmos que irão pedir o voto 

da população. O Vereador pronunciante teme que não haverá políticos 

que possam defender a população serrana. Em seguida, parabenizou os 
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profissionais da área da saúde pelo seu dia. O vereador Geraldinho Feu 

Rosa expôs que foi à UPA de Castelândia pare ser internado por conta de 

ter sido infectado pelo Covid-19, disse que foi muito bem recebido pelos 

profissionais do local. Sugeriu que esses profissionais deveriam receber 

maiores salários. Afirmou que a cidade da Serra é a cidade do Estado do 

Espirito Santo que tem a maior receita, porém, o que é visto é um 

contraste em face da miséria da população serrana. Indagou o porquê de 

não poder ofertar o benefício que foi vetado para a população que tanto 

precisa da Serra. Expôs que, quando um vereador quer beneficiar e ajudar 

a população, este sofre retaliações. NO QUARTO PRONUNCIAMENTO, o 

vereador Gilmar Raposão saudou todos os Edis presentes e o público que 

está assistindo pelo canal do Youtube. Agradeceu ao CRAs pelo retorno 

das reivindicações que foram solicitadas para melhoria do atendimento.  

Agradeceu à empresa EDP pelo comprometimento em atender ao pedido 

do Vereador pronunciante referente à entrada do bairro de Jardim 

Tropical que se encontrava com muitos problemas e de difícil acesso. 

Expôs que está sendo construída no local uma calçada cidadã, com isso 

haverá uma melhoria na mobilidade. Falou da outra entrada do bairro 

Jardim Tropical e expôs que ainda está com problemas referentes à 

fiscalização da prefeitura da Serra com a empresa Contauto, explicou que 

a calçada fica em frente a esta empresa. Disse que neste mesmo local há 

problemas da iluminação pública e estão ocorrendo muitos assaltos. O 

vereador Raposão e o vereador Fábio Duarte estiveram no local e fizeram 

a solicitação para que trocassem a iluminação; o Vereador Raposão 

ressaltou que sempre está à disposição para o bairro de Jardim Tropical e 

os bairros circunvizinhos; deu como exemplo os bairros José de Anchieta e 

o bairro Central de Carapina. Disse também que é um Vereador presente 
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nessas comunidades, e não apenas para angariar os votos da população 

desses. Expôs que nos bairros de Jardim Tropical e Cantinho do céu o Edil 

tem enfrentado muitas dificuldades, pois não estão recebendo apoio do 

Executivo Municipal. O Vereador pronunciante falou que realizou com a 

própria equipe particular limpezas das ruas e das escolas; disse que todas 

as emendas que foram colocadas nesta Casa de Leis no primeiro ano de 

mandato foram para contemplação dos becos no bairro Cantinho do céu e 

Jardim Tropical, porém nenhuma foi contemplada. Em Aparte, o Vereador 

Aécio Leite disse que o Bairro de Laranjeiras Velha também se encontra 

abandonado pelo Executivo Municipal. Em aparte, o vereador Wanildo 

Sarnaglia ressaltou a importância que tem o vereador Raposão nas 

comunidades e que os bairros Jardim Tropical, Laranjeiras Velha e José de 

Anchieta necessitam de melhorias constantemente. Em aparte, o 

Vereador Welington Alemão explanou que a Secretaria de Serviços do 

Município da Serra tem boa vontade em realizar os serviços, porém falta 

planejamento, pois eles não cumprem o cronograma previsto e deixam as 

comunidades sem os atendimentos pré-estabelecidos. O Vereador Gilmar 

Raposão reiterou e disse que o Secretário e toda a equipe precisam de 

planejamento e organização. ORDEM DO DIA/MATÉRIAS À 

DELIBERAÇÃO, Artigos: 152; 161; 162 do RI. Matérias liberadas ao Plenário 

conforme Proposições. Antes, porém, feita a chamada, responderam a ela 

todos os Senhores Vereadores que assinaram o Livro próprio de Registro 

das Frequências, Biênio 2019/2020, Nº 01 e permaneceram presentes. 

REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL AO PROJETO DE LEI N.º 32/2020: anexo à 

Mensagem nº 15/2020 - dispõe sobre as diretrizes para elaboração da Lei 

Orçamentária para o exercício financeiro do ano de 2021 e dá outras 

providências. Autoria do Executivo Municipal. Não houve discussão, foi à 
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votação. Regime rejeitado por doze votos favoráveis e oito votos 

desfavoráveis. REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL AO PROJETO DE LEI N.º 

85/2020 (com Emendas N.º 6/2020; 7/2020; 8/2020): altera a Lei nº 2.405, 

de 03 de agosto de 2001, e dá outras providências. Autoria do Executivo 

Municipal. Não houve discussão, foi à votação. Regime aprovado por vinte 

votos favoráveis. Em seguida, o Sr. Presidente suspendeu a Sessão para os 

devidos pareceres das Comissões. Ao retornarem os trabalhos, seguiu-se a 

Ordem do Dia. Em Questão de Ordem, a Vereadora Quélcia Gonçalves 

solicitou leitura das Emendas na íntegra e o Primeiro-Secretário a 

atendeu. Em seguida, o Primeiro-Secretário solicitou suspensão da Sessão, 

a fim de deliberarem sobre as Emendas propostas. Logo, o Sr. Presidente 

suspendeu a sessão e solicitou auxílio da Procuradoria desta Casa de leis. 

Ao retornarem os trabalhos, sem discussão, foi à votação o PROJETO DE 

LEI N.º 85/2020 com EMENDAS N.º 6/2020; 7/2020 e 8/2020. Projeto 

aprovado por dezenove votos favoráveis. VETO N° 7/2020: Mensagem nº 

12/2020 - Comunica sobre o Veto Total ao Autógrafo de Lei nº 5.164 - PL 

nº 16/2020 do Vereador Rodrigo Caldeira. Autoria do Executivo Municipal. 

Não houve discussão, foi à votação. Veto rejeitado por treze votos 

desfavoráveis, a despeito de sete favoráveis. PROJETO DE LEI N° 28 /2020: 

Fica o Poder Executivo na incumbência de divulgar por meio eletrônico em 

seu sitio na Rede Municipal de Computadores a listagem de crianças e 

adolescentes que aguardam vagas na Rede de Ensino no âmbito da 

Educação Municipal de Serra e das outras providências. Autoria do 

Vereador Basílio da saúde. Não houve discussão, foi à votação. Projeto 

aprovado por vinte votos favoráveis. PROJETO INDICATIVO N° 35/2020: 

Fica criado, no âmbito do Município de Serra-ES, o plano de prevenção aos 

impactos do coronavírus, como forma de proteger a economia local. 
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Autoria da Vereadora Cleusa Paixão. Não houve discussão, foi à votação. 

Projeto aprovado por vinte votos favoráveis. PROJETO INDICATIVO N° 

38/2020: Dispõe de instalação de Guard Rail (Mureta de Proteção), na 

descida do tobogã de Serra Dourada sentido Porto Canoa dá outras 

providencias. Autoria do Vereador Fabão da Habitação. Não houve 

discussão, foi à votação. Projeto aprovado por dezenove votos favoráveis. 

Não havendo nada mais a tratar, encerrou-se esta Sessão, a próxima será 

regimental. Acordada a fidelidade desta lavratura, procedida pelo Núcleo 

de Taquigrafia, encaminhe-se à deliberação Plenária em Sessão Ordinária. 

Aprovada, após citada deliberação, inserir-se-á nos Anais desta Egrégia 

Casa, assinada pelos Senhores: Presidente, Primeiro-Secretário da Mesa 

Diretora, bem como por este Taquígrafo Parlamentar. Palácio “Judith Leão 

Castello Ribeiro”. Sala das Sessões “Flodoaldo Borges Miguel”. Em quarta-

feira, dia cinco, mês de agosto, ano dois mil e vinte.   
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